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案件１ 戸塚区における取組について ① 意見募集結果

■計画案

「連節バスの導入」（基本の取組）によって生み出された経営資源を、

「他の路線の維持・強化」（取組１～３）に充てます。

【連節バスを導入する路線】

• ドリームハイツ～（俣野公園・横浜薬大前）～戸塚バスセンター

【経営資源を再配分し、維持・強化を行う路線】

• 下飯田駅方面、立場駅方面、藤沢駅
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※実施する取組の内容は現時点での想定であり、
関係者との協議や、将来的な利用状況に応じて変更となる場合があります。

戸塚駅

立場駅

下飯田駅

藤沢駅方面 大船駅方面

湘南台駅方面

原宿(四ツ角)

地理院地図

戸塚方面 連節バスの導入基本
の取組

下飯田方面 収支の悪い路線の強化取組
１

立場方面 路線の維持取組
２

俣野公園・横浜薬大前での乗継強化
取組
３
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■意見募集の概要について

【目的】

• 本取組の概要について地域の皆様やバス利用者等に広報し、その内容を知っていただく。

• 地域の代表者だけでなく、若年層や中年層を含む

広くバスを利用されている方からも、本取組についてご意見を伺う。

【実施方法】

• 配布： 大正地区の希望される町内会自治会の全戸、

神奈中バス車内、戸塚駅、横浜医療センター、

大正地区センター、戸塚区役所窓口（区政推進課）

• 広報： 大正地区及び一部沿線の町内会自治会で回覧、

神奈中バス車内ポスター掲示、市道路局ウェブサイト掲載、

戸塚区役所ツイッター投稿（約8,500人フォロワー）

【回答方法】

• 横浜市道路局ウェブサイトのアンケートフォーム

• アンケート用紙の郵送、ファクス、Eメール、直接持参
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意見募集（アンケート）用紙表紙



案件１ 戸塚区における取組について ① 意見募集結果

■意見募集の概要について

【主な記載内容（表紙）】

• 意見募集の趣旨

• 実施概要（期間、回答方法等）

• 取組の概略スケジュール
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意見募集（アンケート）用紙表紙



意見募集（アンケート）用紙見開きページ

案件１ 戸塚区における取組について ① 意見募集結果

■意見募集の概要について

【主な記載内容（見開き）】

• バス事業の現状

• 取組の狙い

• 計画案

6

※実施する取組の内容は現時点での想定であり、
関係者との協議や、将来的な利用状況に応じて変更となる場合があります。



案件１ 戸塚区における取組について ① 意見募集結果

■意見募集の概要について

【主な記載内容（設問・回答）】

• 回答者の属性

• 普段の移動

• バス路線について感じていること

• 取組の必要性

など
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意見募集（アンケート）用紙設問・回答ページ
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■意見募集の結果について

【回答状況】

• 回収率 13.1% （配布：13,245通、回答：1,729通）

回答方法は地域回収に次いでウェブフォーム

• 回答者の住所・年齢

住所： 関係が深く全戸配布を実施した「俣野・深谷

・原宿」が多い

年齢： 「70代」が最多だが、「40～60代」からも回答
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■意見募集の結果について

【結果概要】

• 近年変化を感じていること

「自身の路線バスの利用が減った」が約４割

「便数が減った」が２割強

町別・年代別の明確な傾向は無いが、

細かく見ると、町別では原宿以南の

・小雀町で「自身の路線バスの利用が減った」

・東俣野町で「便数が減った」

の割合が比較的高い

• 課題としてを感じていること

「便数の減少」「非効率な運行」ともに約３割

町別・年代別の明確な傾向は無いが、

細かく見ると、年代別で

・若年層ほど「便数が減った」

・高齢になるほど「自身の路線バスの利用が減った」

との割合が比較的高い
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■意見募集の結果について

【結果概要】

• 取組の必要性

約８割の方が「必要」「どちらかといえば必要」と感じている

※町別、年代別、普段の移動手段・頻度等による回答傾向の違いはなし

*

*

*東俣野町・汲沢は票数が比較的少数です

案件１ 戸塚区における取組について ① 意見募集結果
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案件１ 戸塚区における取組について ① 意見募集結果

■意見募集の結果について

【結果概要】

• 「必要」「どちらかといえば必要」と回答した方の主な理由・意見 （N=1369） ※自由記述

理由（304）

懸念事項（67）

要望（50）
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■意見募集の結果について

【結果概要】

• 「どちらかといえば必要ない」「必要ない」と回答した方の主な理由・意見 （N=279） ※自由記述（記入を依頼）

理由（231）
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案件１ 戸塚区における取組について ① 意見募集結果

■意見募集の結果について

【結果概要】

• 「どちらかといえば必要ない」「必要ない」と回答した方の分析

方法：

全回答者（N=1729）と上記回答者（N=203）とで、各設問に対する回答傾向を比較

単一回答で３％以上、複数回答で５％以上の差が生じている項目を抽出

結果：

回答総数と比較して上記回答者の割合が高かった設問・回答

普段の移動手段 路線バス （＋3.6％）

移動頻度 週５回以上 （＋9.2％）

近年感じている変化 便数が減った （＋7.4％）

感じている課題 便数の減少 （＋10.4％）

回答総数と比較して上記回答者の割合が低かった設問・回答

普段の移動手段 自家用車 （－3.3％）

移動頻度 週１～２回 （－7.2％）

近年感じている変化 本人の利用が減った （－8.9％）

感じている課題 利用者が減った （－11.1％）
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近年も継続して
路線バスの利用が多く、

便数の減少を実感している方

*ただし、各設問でのクロス集計では、
「必要：約８割、不必要：約２割」
という傾向に変わりはありませんでした。



案件１ 戸塚区における取組について

② 結果を受けた今後の進め方

14



案件１ 戸塚区における取組について ② 結果を受けた今後の進め方

■結果に対する地域からの主な意見（大正連合町内会自治会、原宿町内会）

• 取組について８割は必要性を認識しており、概ね了解は得られているという印象

• 計画案の修正に関する意見は特にない

• 懸念事項への対応策等は早めにアナウンスしてほしい

■今後の進め方（地域への広報）について

• 【意見募集】 「減便はやむを得ないが、一定数は便数を確保してほしい」「道路混雑が心配」といった懸念

• 【地域打合せ】 懸念事項への具体的な対策案の提示や、それらの早めのアナウンス等の要望

⇒取組の基本的な考え方や懸念事項への対応策を、あらためて広報していく

＋引き続き、定期的に情報共有の機会を設けていく

• 【意見募集】 駅寄りの一部沿線地域からの回答が少なく、意見募集に関する問合せが数件あった

⇒駅寄りの沿線地域も含めて広報を行う
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案件１ 戸塚区における取組について

④ 今後の予定

21



R2年度 R3年度 R4年度 R5年度 R6年度以降

バスネットワーク会議

地域協議

関係者協議

運行に向けた調整・
道路工事等

打合せ

案件１ 戸塚区における取組の進捗及び計画案 ④ 今後の予定
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意見募集 情報共有（随時）

管理者協議(随時)

計画検討

測量

設計（予備） 設計（詳細）

事
業
協
定
締
結

工事

詳細なダイヤ検討 試運転

適宜
フォロー
アップ

第4回

※現時点での大まかな予定であり、関係者協議等の進捗により今後も適宜変更する場合があります。

第1回 第2回 第3回
※青葉区の進捗に

あわせて開催

■引き続き

• 地域への広報・定期的な情報共有

• 管理者協議

■事業協定締結後

• 次回：事業計画（取組の詳細な実施内容）についてご報告

※青葉区における取組の進捗に併せて開催を予定
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